

В прошлом году из-за трудного финансового положения местного бюджета были закрыты практически все массовые библиотеки. Осталось на наш многотысячный Темиртау их ничтожное количество - 8 взрослых и 2 детских. Уже тогда среди специалистов библиотечного дела шел серьезный, обеспокоенный разговор о судьбе не столько взрослых читателей, сколько о маленьких книголюбях.

Первой, кто высказал свои соображения по этому болевому вопросу, оказалась тогдашний директор центральной системы массовых (взрослых) библиотек города, отличник Министерства культуры СССР Фаина Кускова, ветеран труда, отдавшая любимому библиотечному делу свыше 40 лет своей жизни. Фаина Кузьминична предложила организовать при взрослой массовой библиотеке №1 специальный отдел детской литературы. Идея всем понравилась. И пока шла закрытие библиотек, решалась судьба освободившихся сотрудников, утрясение новых штатов в оставшихся в "живых" библиотеках и т.д. специалисты городской библиотеки №1 спокойно, без лишних разговоров и без всякой обиды потеснились в своих книжных апартаментах. Перевели свой информационно-библиографический отдел в соседнее помещение. Бывший кабинет этого отдела передали в полное распоряжение новообразованного отдела детской литературы. Книжный

фонд этой библиотеки в библиотеке в основе своей составила литература, переданная из закрытых детских библиотек №7 города и №9 поселка Актау. Бывшая центральная система детских библиотек передали в ОДЛ 500 книг. Таким образом общий книжный фонд составил 11607 томов. Можно было бы значительно увеличить фонд, но не позволял маленький объем помеще-

первыми читателями оказались учащийся 2а класса классического лицея Юра Леликов и ученица 3-го класса средней школы №31 Таня Коршунова. Им были выписаны читательские формуляры №№ 1, 2 и вручены библиотечные памятные подарки. Сейчас библиотеку посещают более 1300 юных книголюбых. Детей влечет сюда не только чтение книжек, их привлека-

БИБЛИОТЕКА В БИБЛИОТЕКЕ

ния. Три фаната своего дела, три опытных, с большим стажем библиотекаря Валентина Лукиных, Татьяна Акимчук и Любовь Козлитина проделали неимоверную работу с книжным фондом. Они с большой выдумкой и желанием разместили в своем маленьком помещении книжные стеллажи, систематизировали всю литературу не только по темам, алфавиту и возрасту, художественно их оформив, но также успели составить книжный каталог и даже умудрились перед самым началом зимних школьных каникул минувшего учебного года обойти все общеобразовательные школы в восточной части города и вывесить объявления об открытии отдела детской литературы при горбиблиотеке №1.

3 января отдел детской литературы был открыт. Самыми

ет теплая обстановка отдела детской литературы, красиво оформленные стенды и тематические книжные выставки, свободный просмотр возрастной литературы, заботливое, отеческое к ним внимание библиотекарей, встречи со своими друзьями-ровесниками, общение с ними. Уже были проведены тематические книжные выставки "Осторожно, природа!", "Как прекрасно светит земля", "И мужество как знамя пронесли", "В стране интересных книг", другие экспозиции.

Из-за отсутствия средств библиотека не имеет возможности получить книжные новинки, свежие печатные издания из областного или республиканского библиоколлектора. Поэтому библиотекарям отдела детской литературы приходится изощряться, чтобы по-

стоянно обновлять свои библиотечные книжные выставки

- Интерес детей к чтению, их тяга к знаниям нас всегда радуют, - говорит заведующая отделом детской литературы при горбиблиотеке №1 Валентина Сергеевна Лукиных, отдавшая библиотечному делу вот уже четверть века. - Неповторимы их живое восприятие от прочитанного, их лица. Дети сейчас редко выражают свои эмоции, мысли, переживания вслух. И чтобы как-то раскопать детские души, дать им возможность излить все накопленное словами, мы проводим у себя массовые читательские мероприятия.

В дни школьных весенних каникул для читателей младшего возраста организовали и провели игру-загадку "Из каких мы сказок?". Для учащихся классического лицея и средних школ №№11 и 23 - экологическую игру "В гостях у лесовичка". Интересно, познавательно прошел в отделе детской литературы большой тематический вечер, посвященный детскому казахскому писателю Музафару Алимбаеву. А к столетию со дня рождения замечательного казахского писателя Мухтара Ауэзова организовали и провели литературный час "Певец великой степи", где активно участвовали юные читатели из классического лицея и средней школы №1. А сейчас в отделе детской литературы среди юных книголюбых идет заочная читательская конференция по

повести М.Ауэзова "Серый лютый" среди ребят 5-7 классов.

- В таких условиях работы, когда вас, библиотекарей, совершенно отпустили в "свободное плавание" - живите, как умеете, не внедряете ли вы для своих читателей платные услуги? Вам ведь необходимо каким-то образом содержать свою библиотеку в библиотеке?

- Нет, мы пока еще живем старыми запасами, но возможно когда-нибудь придется -

- Вы проработали восемь месяцев с момента открытия своего отдела. Есть читатели-неявки, невозвращающие книги?

- Да, мы, библиотечные работники, нередко посещаем такие семьи, встречаемся с родителями, со своими забывчивыми юными читателями. Пока стараемся мирными методами и беседами ограничивать "забываху", а со временем намерены за порчу книги, за злостный невозврат предъявлять

таким "книголюбам" штрафы. В заключение добавлю, что при взрослой городской библиотеке №2, что расположена по ул.Чернышевского, 110/1 в социальном районе, организован специальный отдел книг для молодежи 17-21 лет. А в старой части города по ул. Казахстанской, 11 при центральной детской библиотеке №1 им.А.Гайдара маленькие читатели потеснились и предоставили возможность открыть книжный отдел для взрослых.

А.КАЗАНСКИЙ